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Véget ért a Püspöki Szinódus 
Meuser úr, vannak kritikus hangok a világszinódussal 
kapcsolatban. A pápa szemére vetik,hogy titokban eltörli az 
Egyház apostoli alkotmányát, és egyfajta „most már 
mindenki lehet azEgyház” gondolatot valósít meg. Egyetért 
ezzel? 
Ezt badarságnak tartom. A világszinódus, abban a 
formában, ahogyan azt elindították, valóban új dolog, 
amely eltér a klasszikus püspöki szinódustól. A szinodalitás 
azonban az Egyház ősrégi működési módja. A püspökök 
soha sem gyakorolhatják a hatalmukat egyfajta 
tekintélyelvű elszigeteltségben, bármennyire is ők azok, 
akik az Egyházért felelnek. A püspökök és Isten népe 
kezdettől fogva összetartozik. Ferenc pápa bizonyos 
értelemben Isten egész népét mobilizálni szeretné, amely 
sokféleképpen megosztott, és amely a tevékenyek 
(klerikusok, különböző tisztségviselők) és a tétlen 
szemlélők (hívek, nézők) két csoportjára oszlik. A közös 
missziós lendület a fontos Ferencnek . A helyesen értett 
szinodalitás nem változtat az Egyház alkotmányán, hanem 
egyfajta új életformával, a közösség mély tapasztalatával új 
életet lehel bele. 
Meuser úr, hogyan viszonyul az „Új kezdet” a 
világszinódushoz? 
A tagok többségének nevében kijelenthetem, hogy a 
német Szinodális Út súlyosan árt az Egyháznak, ugyanakkor 
teljes szívünkből üdvözöljük a világszinódust, és hálásak 
vagyunk Ferenc pápának a kezdeményezéséért. Úgy látjuk, 
hogy egy sajátos lelki folyamat a cél. Az imádság és az Isten 
igéjére való figyelés kulcsszerepet játszik, az Egyház 
tanításához nem 
kívánnak hozzányúlni, a sajtót (és ezzel a külső 
nyomásgyakorlást) messzemenően kizárják; a meghívások 
némiképp az Egyházban fellelhető főbb nézeteket tükrözik. 
Mindazok, akik a világszinódustól a parlamentarizmus és a 
bázisdemokrácia áttörését remélik, csak ábrándoznak. A 
világszinódus meghívás a kiengesztelődésre és az új 
minőségű egységre. És ami a legfontosabb: Az Egyháznak 
páratlan lehetősége nyílik rá, hogy a II. Vatikáni Zsinat 
alapvető szándékát megvalósítsa. 
Miben áll ez az alapvető szándék? 
Két szempont jellemzi: A zsinat először is azt akarta, hogy 
az összes hívő vegye ki a részét az Egyház küldetésének 
teljesítéséből. Másodszor a zsinat azt akarta, hogy Isten 
népének minden tagját missziós lelkesedés töltse el, és így 
a katolikus egyház új életre keljen. Azért van szükségünk a 
világszinódusra, mert ez mindeddig jobbára csak papíron 
valósult meg.  
Valódi részvétel – nem pontosan ez az, amire a Szinodális 
Út Németországban törekedett? 

Nem. Németországban inkább arról volt szó, hogy a hitét 
vesztett funkcionárius egyház az egyházi hatalomból akart 
részesedni, és nem arról, hogy véget vessenek a 
ritualizmusban és a rossz szokásokban megmerevedett 
atyáskodó egyháznak, és az összes hívőben missziós 
lelkesedést ébresszenek. Az új evangelizáció pontosan ezt 
jelenti. Hogy a korszellemhez igazodó, az állammal szoros 
kapcsolatot ápoló egyház kiváltságait és az azt kiszolgáló 
szervezet profi struktúráját megszerezzék, a visszaélések 
elleni küzdelem ürügyén álszinódust szerveztek, amely a 
világegyház legitimációja nélkül egyre radikálisabb  formát 
öltött, és egyre jobban átjárta a politika. Hogy az egyfajta 
tanácsköztársaságként elképzelt új egyház álmát 
megvalósítsák, az Egyház mind a négy alapvető jellemzőjét 
felszámolták: az egységét, a szentségét, a katolicitását és 
az apostoli mivoltát. És mivel a német szinódus támogatói 
úgy gondolták, hogy a gondolkodásmódjuk a világnak is 
javára válna, azon sem csodálkozhattunk, hogy a püspökök 
a világ minden sarkából Rómába rohantak, és ezt 
kérdezték: Pápa, mikor állítod meg ezt? 
 

 
 
Miért nem húzta meg a pápa idejében a vészféket? 
A tekintélyelvű erőszakos közbelépés egész biztosan egy 
újabb reformációhoz vezetett volna Németországban, 
végül pedig az egyetemes egyházra is beláthatatlanul káros 
hatást gyakorolt volna. Ferenc pápa egy másik utat 
választott, amely azonban komoly veszélyeket hordoz 
magában. A dialektikára épített. A következőképpen 
gondolkodott: az ember nem  úgy tünteti el a különböző 
szellemi irányzatokat a látóhatárról, hogy betiltja őket. 
Harc, összeütközés, forrongás, szembenállás egészen 
addig, amíg az erők kifáradnak, és az új megjelenik a 
láthatáron! A Szinodális Úton feltűntek a sokáig elnyomott 
progresszív erők abban a reményben, hogy a felvilágosodás 
az a ritmus, amelyet mindenkinek követnie kell, és hogy a 
dolog csak az ő győzelmükkel végződhet. De nézd csak: az 
Egyház átalakítására vonatkozó terveiket a Vatikán (és 
maga a pápa is) egymás után visszautasította, úgyhogy a 
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hívek tudják, miben mesterkednek. Azok a püspökök, akik 
továbbra is úgy gondolják, hogy a Szinodális Út bizonyos 
határozataihoz kell tartaniuk magukat, és azokkal 
különbözőképpen bűvészkednek, most az engedetlenség 
reflektorfényébe kerültek. 
Miért veszélyes ez a megközelítés? 
Ferenc pápának ez a „kedélyeket lehűtő” hozzáállása, 
amelynek egyelőre bizalmat kell szavaznunk, téves útnak is 
bizonyulhat. Az ember ugyanis felteheti a kérdést: helyes 
dolog hagyni, hogy egyházi vezetők, akik tévúton járnak, 
ilyen sokáig a rossz irányba menjenek, amíg végül bele nem 
ütköznek a falba? És nem árt az ember a püspöki, pápai 
„hivatalnak,” ha megnevezi ugyan az egyházfegyelmi és 
tanításbeli elhajlást, de a jog eszközeivel, amelyekkel az 
Egyház igenis rendelkezik, nem él? És nem hagyja ezzel 
magára azokat a híveket, akik nem tudják, hihetnek-e még 
egyáltalán a püspöküknek? 
Lehet, hogy a világszinódus meghirdetése válasz a német 
egyházban uralkodó káoszra? 
Bizonyos szerepe ennek is lehet benne. Mi, németek 
azonban mindig azt gondoljuk, hogy a pápa egész nap 
velünk foglalkozik. Rómából nézve számszerűen kevesen 
vagyunk, teológiailag nem éppen a Bajnokok Ligája, a 
szellemi élet területén pedig már több évszázada fejlődő 
országnak számítunk. Biztos sokat bosszankodnak 
Rómában az önfejű németek miatt. A tekintetük azonban 
Afrika, Ázsia és Latin-Amerika felé irányul, azokra a helyi 
egyházakra, amelyekben megvan a misszióhoz szükséges 
erő – ezek jelentik a vonatkoztatási pontot. Onnan kell 
megtanulniuk a globális Nyugat örömtelen egyházainak, 
gondolja bizonyára a pápa, milyen az igazi Egyház, amely az 
evangélium örömét sugározza magából. A világszinódust 
nem a hamu lobbantja lángra, hanem a tűz. (Dorothea 
Schmidt interjúja a világszinódusról Bernhard Meuserrel, az 
„Initiative Neuer Anfang“ társalapítójával, mely 2023. 
október 6-án jelent meg a Tagespostban.) 
 
2023. 10. 26.-án gyűlést tartott a képviselőtestület 
Napirend előtt megköszöntük László Judit karitász-
munkáját, „beugrását” (az irodai feladatok ellátásában 
Bozzay Durda Fruzsinát helyettesítette a gyes illetve a gyed 
idejére) és az ünnepeinkben, programjainkon nyújtott sok-
sok segítségét. 
A templomi felújítás, egyes részleteit külön-külön és az 
egészet egymással összefüggésben is elemezve – a művé-
szettörténeti, építészettörténeti és értékeink megőrzését 
szem előtt tartva – szinte napról-napra végiggondolást, 
együtt-gondolkodást kívánnak tőlünk. Ezért minden talál-
kozásunk alkalmával jelentős időt fordítunk a folyamatos 
tájékozódásra, a felmerülő kérdések tisztázására. A máso-
dik napirendi pontunk ennek megfelelően egy séta, „bejá-
rás” volt a templomban és a templom körül. Sajnálattal 
tapasztaltuk, hogy a II. világháború utáni időkből alig talál-
koztunk a templom belső terét leíró, a közben történt át-
alakításokat, felújításokat rögzítő dokumentumokkal, sőt az 
idősebb testvérek is viszonylag rövid távra szóló emlékeket 
őriznek. 

Minden gyűlés témája az előző alkalommal készült jegyző-
könyv felolvasása és jóváhagyása. Ahogy most is – ezt az 
összefoglalást szóról-szóra a Hírlevélben minden kedves 
testvér számára elérhetővé tesszük. 
Egy hónap sincs már hátra a Szent Erzsébet-napi templom-
búcsúnkig (november 16-18.). Az előző évek hagyományát 
folytatva részben zenei meditációval, részben a Ferences 
Esték-programjával és egy ünnepi szentmisével készülünk. 
A korábban jól sikerült mézeskalács-sütés lesz most is a 
hittanos gyermekek számára a tevékeny szeretet megmu-
tatására a lehetőség.  
Majd áttekintettük a következő gyűlésünkig az előttünk 
álló programtervet és felkértük az egyes események szer-
vezőit. Fontos szempont az is, hogy az Egyházmegye által 
meghirdetett eseményeken mindig legyen, aki a közössé-
günket képviseli. Az is szóba került, hogy a templomunk 
naptárában kiemelten szerepeljenek azok az ünnepeink, 
amelyekre „kötelező jelleggel” a Testület tagjait elvárjuk 
(pl. legközelebb: templombúcsú, Krisztus Király-kor szent-
ségimádás, Ferences Esték, év végi hálaadás, a január 2-i 
szentségimádási nap…) 
Utoljára a Karitász-csoport munkájáról és az Egyházmegyei 
Karitásszal való kapcsolatáról beszélgettünk. 

 
 
Hirdetések 
 
November 1-je és 30-a között a délután 5 órai szentmisé-
ket elhunytjainkért ajánljuk fel. Kérjük, hogy lezárt boríték-
ba helyezzék el az elhunytak nevét (több nevet is felírha-
tunk), a szentmisékre szánt adományt, és az irodába hoz-
zák be. Az elhunytjaink nevét tartalmazó borítékokat min-
den szentmisén az oltárra helyezzük. 
Teljes búcsút nyerhet az, aki november 1-8-ig a temetőt 
áhítatos lélekkel látogatja, és imádkozik a megholtakért. 
Feltételek: szentgyónás, szentáldozás, imádság a szentatya 
szándékára. 
November 3-tól lehet szentmisét íratni a 2024-es évre a 
plébániai irodán.  
Jövő évi ferences asztali naptár és egyházmegyei kalendá-
rium kapható az irodában.  


